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Angle

Un angle est une mesure de 'ouverture entre deux droites.
Degré \

" Le nombre de 360-1éme
entre les deux droites.

La longueur de I’arc sur

un cercle de rayon 1.

Est la

sure naturelle en calcul différentiel.
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On attribue un signe a un angle

Positif s1 on tourne dans le sens antihoraire

Négatit s1 on tourne dans le sens horaire
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La trigonométrie sert a mesurer les cotés d’un triangle.
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QQue sait-on sur les triangles?

Somme des angles est 180°.

Le théoreme de Pythagore
a® + b° = c*
Le théoreme de Thales

Les rapports de cotés homologues ¢/

de triangles semblables sont ¢gaux
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Yy . x
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n S1n
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r 0 _ 4 1
7= cosd =z sind Y
v v
Yy : X
J H —
1 > g < cos 0 >

Donc les longueurs des cotés d’un triangle d’hypoténuse 1 sont
le sinus et le cosinus de 'angle.

En prime, on a I'identité trigonométrique suivante:

$2_|_y2:1

cos® f +sin“ 0 = 1
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Il suthit de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonométrique.
T
cos 30° = cos 5=

sin 30° = Sin% — 1

Avec Pythagore

o (1)? 1 60°
4 (3) =

Un triangle équilatéral !




Il suthit de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour

retrouver tout le cercle trigonométrique.
T
cos 30° = cos 5=

sin 30° = Sin% — 1

Avec Pythagore
o (1Y, ! 60°
5 =
0 1
zt=1-7 Un triangle équilatéral !
4 n trrangle equilateral .
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Il suthit de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
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Il suthit de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
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Il suthit de connaitre le sin et le cos de deux autres angles pour
retrouver tout le cercle trigonométrique.
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Faites les exercices suivants
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Pourquo1 les mathématiciens utilisent-ils le terme «tangente» et
«s¢cante» pour désigner deux concepts différent?
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Pourquo1 les mathématiciens utilisent-ils le terme «tangente» et
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Pourquo1 les mathématiciens utilisent-ils le terme «tangente» et
«s¢écante» pour désigner deux concepts différent?

2 sin 6 |

— = = tan @ E

1 cos¢ Ll i

W 1

—_— — SeC 9 9 . \‘/

1 cos 6 sect =W ;

2 = tan 0
sin 6
cos 6

On a gratis que

~~
~
~
-~
i
~ -
-----

-
-
-
-
-
—'—'
-----



Pourquo1 les mathématiciens utilisent-ils le terme «tangente» et
«s¢écante» pour désigner deux concepts différent?

2 sin 6
— = = tan @
1 cosO0 L
w 1 "",' \\\‘ e
— = — sec 0 . /
1 COS 9 '/ SeC 9 —_— w \‘
' 2z —tanb
sinf|

. , ’ﬂ

On a gratis que "-. cos 0

tan® @ -+ 1 = sec” @

~ -
~ -
~ -
~ -, -—’
- -
- memmm--




--_---
-

-

~
§~~
~
~
~
~
~§
IS o
. .
“~ 4
\
.
.
Vs pRe
" 3
, .
¢
¢
¢
’
’
]
'
'
]
Il ° k
, 1
. S111 ‘
! 1
! 1
; 1
! 1
! 1
' 1
| |
. >
1 o ' ’
] o’ '
- . COS '
] [4 :
' L4
L4
1 ¢ ,
1 ‘ ,
. '
. ]
; 1
Y
1}
Y
1}
.
.
.
.
. ¢
v
, ¢
l' ‘
P "
4
. .
. .
. .
. .
4
*
L4
L4
'é
'f



-----—

g e R R
‘_—‘ -...
. S
~
~§
~§
~
~
~
-~
N .
N .
. .,
N
. g
L4 .
¢
¢
.
.
.
’
]
.
’

’ ]
'} ° 1
1 1
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1

1 [} >
] 1 ~
1 []
1 []
- COS ;
1 L4 1
.
1 X4 [ ]
‘| ¢x ’
]
.
1} PN ]
A 1]
)
1}
L}
.
L\
.
.
.
.
. ’
v 4
.
’ Vg
.
.
R4
L4 ¢’
i4 .
[ .’
.,
.
.
.’
L 4
-
~ ‘f‘
- ”



--------------------‘-_-_-_-_‘-d--n—-'.l__
="
- -~
"' ~~§
L 4 ~
.’ Se
. ~
. ~
.’ -~
., N
. IN
’ -
. N
4 \
L4 .
L4 .
’
¢
¢
¢
¢
.
.
.
’
]
.
’
’ ]
°
! ]
' S111 ‘
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1
1 [} >
»
1 . 1
1 " 1
1 R4 []
1 . 1
1 " 1
1 '¢ L}
|‘ PN Il
4 /]
.
‘\ ¢' 1
1]
A} ¢’
1} .
. ¢'
. .,
s e
. R4
+ .
. R4
.
. L’
’v
N
.7 N .
. A .
’ A\ d ’
. [N ’
. N .
. N ,
. N .,
\~ P
N .
. .
. .
~ ¢'
N. -
~ ﬂ‘
.. -



e

\ 4

A
4
L4
4
’
L4
L4
- - omom
- -
-
PR
4
L4
L4
4
L4
L4
...
Sea -
L B




--------------------‘--_-_-_‘-d--ﬂ—-'.l__.
‘—' N~
- -~
"' .~§
4' ~§
. ~
. e
e -~
.,
.
’
.
’
’
’
’
¢

¢

¢

¢

4

4
.

’
4
’
’

’ ° ]
! ]
' S111 :
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1

1 [} >
1 R4 1
l| " []
[]
.
' R 1
1 R 1
1 4 L}
‘| ¢" ’
]
.
Y ’ '
|} ., ’
A} ¢’
1} .
. ¢'
. .,
s e
. e
+ .
. R4
.
. L’
’V
. \
.
PS A3
., [N
. -~
. N
., -~
. N
~
~ ¢¢
~ ’
-~ .
§~ P
~ ’f
~o .
.. —‘



--------------------‘--_-_-_‘-d--ﬂ—-'.l__.
‘—' N~
- -~
"' .~§
4' ~§
. ~
. e
e -~
.,
.
’
.
’
’
’
’
¢

¢

¢

¢

4

4
.

’
4
’
’

’ ° ]
! ]
' S111 :
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1

1 [} >
1 R4 1
l| " []
[]
.
' R 1
1 R 1
1 4 L}
‘| ¢" ’
]
.
Y ’ '
|} ., ’
A} ¢’
1} .
. ¢'
. .,
s e
. e
+ .
. R4
.
. L’
’V
. \
.
PS A3
., [N
. -~
. N
., -~
. N
~
~ ¢¢
~ ’
-~ .
§~ P
~ ’f
~o .
.. —‘



cos 6

sin 0

--------------------‘--_-_-_‘-d--ﬂ—-'.l__.
‘—' N~
- -
"' .~§
4’ ~§
. ~
. e
.’ -~
.,
.
’
.
’
’
’
’
¢

¢

¢

¢

4

4
.

’
4
’
’

’ ° ]
! ]
' S111 :
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1

1 [} >
1 R4 1
l| " []
[]
.

' R 1
1 R 1
1 X4 L}

|‘ " Il

i4 ]

.

Y ’ '
|} ., ’
' .7

1} .
. ¢'
. .,
s e
. R4
+ .
. R4
.
. L’
’V
. \
.
Py A3
P A Y
. [N
. N
., -~
. N
~
~ ¢¢
~ ’
-~ .
§~ L 4
~ 'f
~§ “
.. "



cos 6

sin 0

= cot 6

--------------------‘--_-_-_‘-d--ﬂ—".l__.
‘—' N~
- -
"' ~~§
4’ ~§
. ~
. e
.’ -~
.,
.
’
.
’
’
’
’
¢

¢

¢

’ COS

.

’
4
’
’

’ ° ]
! ]
' S111 :
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1

1 [} >
1 R4 1
l| " []
[]
.
' R 1
1 R 1
1 4 L}
|‘ " Il
i4 ]
.
Y ’ '
|} ., ’
' .7
1} .
. ¢'
. .,
s e
.’
.,
.
. R4
.
. L’
’V
. \
¢ .
P A Y
. [N
. N
., -~
s’ e
4 ~ ¢¢
~ ’
-~ .
§~ P
~ 'f
~§ “
.. —‘




cos 6

sin 0

= cot 6

mEeEE e mmmmmmmmmmmmmmmm

- -
“’_— -n..
- -
" .~§
’G ~
. ~
. ~
. ~
. ~
v ~
.
.
.
’
.
. N
Y N
R .
¢
R .
R .
.
.
R .
’ LY
’ LY
' .
. )
1] ° '
k ]
' 111 '
k ]
k 1
, [
, 1
h 1
, 1
: 1
. | | A
' R 1 ”
] " []
1 ’ !
1 e 1
1 ¢’ !
] [4 !
1 P ]
] .7 !
A\ P 1
' ¢ !
L4
A\ ' 14
. ¢' !
. ’ !
Iy .7 !
&’ !
¢
. .’ '
Y 4 '
. L’ .
'V !
. ¢
&’ A ‘
. ’
. [N .
R N
. hES
4 ~
L4 ~
L4 ~ ’
~ L4
~ L4
§~ ¢'
§~~ ‘4'
.. —“




cos 6

sin 0

= cot 6

mEeEE e mmmmmmmmmmmmmmmm

- -
“’_— -n..
- -
" .~§
’ﬂ ~
. ~
. ~
. ~
. ~
v ~
.
.
.
’
.
. N
Y N
R .
¢
R .
R .
.
.
R .
’ LY
’ LY
' .
. )
1] ° '
k ]
' 111 '
k ]
k 1
, [
, 1
h 1
, 1
: 1
. | | A
' R 1 ”
] " []
1 ’ !
1 e 1
1 g []
] [4 !
1 P ]
] .7 !
A\ P 1
' ¢ !
L4
) 4 !
. ¢' !
. P ’
Iy .7 !
&’ !
¢
. .’ '
Y 4 '
. L’ .
'V !
. ¢
l' A ‘
. ’
' 2 ‘
R N
. hES
4 ~
L4 ~
L4 ~ ’
~ L4
~ L4
§~ ¢'
§~~ ‘!'
.. —“




cos 6

sin 0

cot

--------------------‘--_-_-_‘-d--ﬂI'I-l'.l__.
- N~
- ..
Phe ~
‘ﬂ ~§
4’ ~§
. ~
. ~
. N
. -~
b .
.
’
S111 .
’
’ [N
L4 . "
L4 .
¢
L4 .
L4 .
’ .
Y .
‘ .
’ .
’ L}
’ L}
’ )
’ 1}
’ ° ]
! ]
' S111 ;
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1
1 i >
1 . 1
.
1 P 1
1 R4 []
1 . 1
.,
1 R 1
1 X4 L}
4
1 PN Il
1 '¢ /]
1} PN ]
|} ., ’
A o’ 1]
A} ’ ’
. ¢' ’
AN L4 ’
A »° .
. .’ ¢
.,
. . ¢
N R4 ’
A ¢
. L? y
)’ ’
A ¢
.7 N .
. A ’
P -
. [N
. N
., -~
. N
. ~ .
.’ ‘e .’
§~~ "¢
~ -
~§ ‘4
.. “




cos 6

= cot 6
sin 6 X

el i e

-
="
-

— csc
sin 6

\ 4

]
[]
]
]
]
]
1
1
1 Lt
' .
1 .
P
1 .
1 P
1 ¢’
P
ks .
] .
] .7
1} .
' .7
) .
. ¢’
. P
s e
. .
. P
. e
N
. L’
¥
PR
. N
Py A3
P -
P IS
. N
. .
. N
. IS
P -~
~
S
~§
~
~~
S




t

cos 6

sin 0

— csc

= cot 6

el i e

-
="
-

o ~
P -
. N
4 \
L4 .
L4 [N T —
L4 . —
¢
L4 .
4 .
4 .
Y .
‘ .
’ .
’ L}
’ .
’ )
’ 1}
’ ° )
! ]

' S111 ;
1 1
! ]
L] 1
I 1
I 1
L] 1

1 i >
1 . 1
L4
1 P 1
1 R4 ]
1 . 1
1 L4 I
L4
1 X4 [ ]
4
1 PN Il
1 4 Il
1 g ]
|} ., ’
A .’ ’
A} ’ ’
. ¢’ ’
AN L4 ’
A P ’
. .’ ¢
L4
. . ¢
. R4 ’
A ¢
. L? y
v 4
R Vg
A 4
g . .
' A J ’
4 - s
. N .
4 ~ L4
4 ~
L4 ~ L4
P N .
~ ’
§~ 'é
~ .
~~~ —“
.. —‘




t cos 6
— = — — CcOt
sin 0

A
t = cot (9 ’
— .
.
4
.
4
-------------------—--_-_-_-_pi-.p—".l._.. - mmom o
- ~o
“‘ .§
L 4 ~
4’ ~§
— — . ~
— P3 ~
— — CSC . .
° . .
¢' [N
.’ [N
4 \
L4 .
L4 [N T —
L4 . —
¢
L4 .
4 .
’ .
.
.
’ .
’ L}
’ L}
’ )
’ 1}
’ ° ]
! ]
' S111 ;
! ]
! ]
L] 1
I 1
Il A4 par A901c ! -
L] 1
1 i >
1 . 1
.
1 P 1
1 R4 []
1 . []
.’
1 R I
] P []
4
1 PN Il
1 4 Il
1 g ]
|} .’ ’
A o’ 1]
A} ’ ’
A o° .
Y L4 ’
A »° .
. .’ ¢
.’
. 4
s’ ’
A ¢
. L? y
v ¢
LR 4
A 4
A ’
;’ A3 L4
4 - s
. N .’
. [N
4 «~ P
. ~ .
., -~ .
§~ '¢
§~~ "¢
~~§ “‘
-
... —_’
..----------




t cos 0

— = = cot 6
1 sin 6
t = cotd

1 Iy e T
- = = csc 0
1 sinf o

~ = csch
cos 0
sin 6
On a par Pythagore

cot’ 0 + 1 = csc? 0

'~~ P
-
~ -
-
L -
L . --
- -




sin(a + ()



sin(a + 3)




sin(a + 3)




sin(a + 3)

L\




sin(a + 3)

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




sin(a + 3) = i_g

L\




BC  BE+ EC

sin(a + 3) = T ac

XD

Q




BC BE+EC BE EC

sinla+0) == = —5— =10t Ao

XD

Q




BC BE+EC BE EC DF EC

. —|— = — = — I — |
sina +6) = 75 AC AC T AC T AC T AC
C
@
D
E 7/
b
A 84




BC BE+EC _BE EC @B EC

sinla+0) == = —5— =10t Ao “@e " Ac




BC BE+EC _BE EC @B EC




BC BE+FEC BE EC .I EC

AC —  AC T AC T AC T @O AC
DF AD EC o

sin(a + 3) =

AD AC AC




BE+EC _BE EC @B EC

AC - AC  AC - @e  Ac




BC BE+EC BE EC .I [ole

sinfa+ 3) = =— = _ | B I
- DF AD | EC i o cos 3 - EC S
~AD AC  AC Te




BC BE+EC BE EC DF EC

. + = — = — | — |
sin(a ) = 25 AC AC " AC T ac T ac
_ DFAD  EC _ sinacos 3 - EC
 AD AC  AC - AC

C
87
D
E 7/
A




BC BE+EC BE EC DF EC

. + = — = — | — |
sin(a+5) = 55 AC AC T AC T ac T ac
_ DFAD  EC _ sinacos 3 - EC
 AD AC = AC - AC

C
8%
D
E _—
A




BC BE+EC BE EC DF EC

. + = — = — | — |
sin(a ) = 25 AC AC " AC T ac T ac
_ DFAD  EC _ sinacos 3 - EC
 AD AC = AC - AC

D
E ) —
A




BC BE+EC BE EC DF EC

. + = — = — | — |
sin(a ) = 25 AC AC " AC T ac T ac
_ DFAD  EC _ sinacos 3 - EC
 AD AC  AC - AC
e 4 EC CD
— S111 ¢ COS i CD AC

D
E ) —
A




BC BE+EC BE EC DF EC

. + = — = — | — |
sin(a+5) = 55 AC AC T AC T ac T ac
_ DFAD  EC _ sinacos 3 - EC
 AD AC = AC - AC
e 4 ECCD
— S111 ¥ COS i CD AC

D
E ) —
A




BC BE+EC BE EC DF EC

el =36 ="4c  ~actac ~aAc Tt ac
_ DF AD I EC _ sinacos G EC
AD AC  AC AC
L  ECED
= sin « cos (3 A 5D AC

= sina cos 3 4+ cos asin (3




cos(a + (3)

L\




cos(a + () =

AB
AC

L\




cos(a+ ) =

AB  AF — BF
AC —AC

XD

Q




cos(a + ) =

AB  AF-BF AF BF

AC AC AC AC
C
84
D
E 7/
b
84




AB AF-BF AF BF AF ED

cos(a + ) = 7= AC AC T AC ~ AC  AC
C
87
D
E 7/
6]
A 8




wsg_ AB _AF-BF AP BF_@B ED
CRETPIT e T T AC AC ~ AC @@ AC
C
@7
D
E7/




AB _
cos(a + ) — B AFACBF AF BF @B ED




AB AF—-BF AF BF @F ED
cos(a+ () = — = =

AC AC AC  AC #A@ AC
 AF AD ED
- AD AC AC
C
8%
D







cos(oz—l—ﬁ)—A—B  AF-BF AF BF AP ED
- AC T AC AC AC @O AC

_AFAD ED ED
_.AC’ AC — cos cos [ ¥Te




AB  AF-BF AF BF AF ED

cos(a + ) = 7= AC AC T AC ~ AC  AC

- AFAD ED ED
= AD AC ~ AC — cos o cos (3 e




AB  AF-BF AF BF AF ED

cos(a + ) = 7= AC AC T AC ~ AC  AC

- AFAD ED ED
= AD AC ~ AC — cos o cos (3 e




AB  AF-BF AF BF AF ED

cos(a + ) = 7= AC AC T AC ~ AC  AC

- AFAD ED ED
= ADAC ~ AC — cos o cos (3 ¥Te




AB  AF-BF AF BF AF ED

cosltatP) =36 = ac AC T AC  AC  AC
- AFAD ED ED

= AD AC ~ AC — cos o cos (3 e

B 3 ED CD

— COS (¥ COS oD AC

D
E
A




AB  AF-BF AF BF AF ED

cosltatP) =36 = ac AC T AC  AC  AC
- AFAD ED ED

= AD AC ~ AC — cos o cos (3 e

B 3 EDCD

— COS (¥ COS 0D AC

D
E
A




AB  AF-BF AF BF AF ED

cosltatP) =36 = ac AC T AC  AC  AC
- AFAD ED ED

= AD AC ~ AC — cos o cos (3 e

B 3 EDCD

— COS (¥ COS 0D AC

= cosa cos 3 — sina sin 3




Fonctions trigonomeétriques



Fonctions trigonométriques




Fonctions trigonométriques




Fonctions trigonomeétriques

y = f(z)




Fonctions trigonomeétriques

y = f(z)

X

/

Un angle




Fonctions trigonomeétriques

y = f(z) (// Une longueur d’un coté
d’un triangle

X

/

Un angle




Fonctions trigonométriques

y = f(z) (// Une longueur d’un coté
d’un triangle

X

/

Un angle
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sin(a + b) = sina cosb + sinbcos a




SOH CAH TOA
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sin(a + b) = sina cosb + sinbcos a

cos(a + b) = cosacosb.— sinbsina
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